MEOGOAIKO

Aoxknon

1. Xe vepo mpooBetw 6g CH;COOH omdte Snupovpyeitatl Stdivpa 4, dykov V = 100 mL .
[Towo to pH tov 4;;

2. 211 ovvéxela mpooBétw 900 mL H,0 omdte mpokumteLl To 4, . [Towog o faBudg ovtiopov
TOoV 0§€og Kat Ttolo To pH oto 4,;

3. 210 4, mpoobétw 8,2g CH3;COONa ywplg petaffoAr] Tou OYKOU TOV OTOTE TTPOKVUTITEL TO
A; .Tlowo to pH kato Babpog ovtiopov tov CH;COOH oto A;;

4. Av oto A, mpocBiow 0,1 mol acBevolg povompwtikov oféog HI' (ue K, =9-107°)
Xwp(s petafoAn éykov oo to pH touv 4, mou Ba pokVYeL;

5. Av oto 4, mpooBéow 1 Altpo NaOH pe C =0,05M . Ilowo to pH tou A4z movu Ba
TPOKLYEL ;

6. Av oto 4, mpooBéow 1 Altpo KOH pe C = 0,1 M xat 8L vepo. [lowo to pH tou 4y mov

Ba TpokVuPEL ;

Aivovrar : K, = 107 ka1 Ar, = 12,Ary, = 23, Ary =1, Ar, = 16
w (o} a

K,=10"5
AVYon Acknong
1. Evat n = — §niasd —6—01 l omd -C—n—0'1—1M
. Lvou.n—Mr nAadn n—60— ,1 mol omote: “yTo1l
Apaywto 4, : CH3COOH + H,0 = CH;CO00~ + H;0% :
[oopp. c—Xx x x
x-x  x? ) . Ly
Ka=c—x = ex= VKq - C épa [H307] =K, -C=10"*> > pH, =25
, , C1V1 1 * 0,1
2. ey apalwon exw : GV, =6V, & (, = v = 1 =0,1M
2
ométe [H30*], =/Ka-C; =+/1075-0,1 =107° &nAadn pH,, = 3
Ka 2072 1072 =0,01 (1%
Kol a = C, o1 =0, (1%)
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MEOGOAIKO

3. n =2 —8’2—01 | CH,COON
'n_Mr_82_'m0 3 a
CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + H;0% [CH;€007] = 0,1+ = 0,1 (EKI)
[CH;COOH] = 0,1 —
loopp. 01-vy Y Y Ka _
= 0,1 (T <10 Z,EKI)
CH;COONa — CH;C00~ + Na* [H,0*] =y
loopp. o1 0,1 0,1
€ epappoyn ¢ K, Bplokovue K, =M
ue e@apuoyn e K, Bp ue Kg THA]
HA C,o s
Y = [H;0%] = K, Q = Ky 2% =105 © pH,, =5
[A ] adatog
S
“=o1-01 10

4. To A, Ba mepiexel Svo acBevn oféa : CH;COOH pe 0,1 M o HI pe 0,1 M .
‘Exovpe :
CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + H;07 HI+ H,0 = H;0"+T~
loopp. 0,1 —w W W 0,1—¢ Q Q
Ty mepimtwon autr éxovpe aAAnAemtiSpaon tov kowoU Wvtog H;0%

[H30" ] =w + ¢

[CH;COOH] =0,1 —w Me e@appoyn Twv oTabePWwV LOVTIOUOV
=0,1 (E < 10-2) EXOVHE:
’ C

B Kg , [H307] - [CH3€007]  [H307]-w
[H[=01—¢ =0, <C<10 ) Ke="Tomcoom = o1 ©
[CH,C007] = w
[r1=¢
K, -01=[H0"]-w (1)

H;07%) - [~ H;07] -

avtiotoa : K, = L& [H]F][ | = [ 30 1] L4 © Ky 01=¢ (2)
ue mpdoBeomn katd wéAn (1) + (2) €xouvpue :
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MEOGOAIKO

K, -01+K}-01=][H;0"](w+ ¢) 6pws w + ¢ = [H;07]

dpa Ky - 0,1+ KL -0,1= [H;07]? & [H;0*] = /(Ka +K}) 0,1 &

& [H30%] =/(1075+9-1075) 0,1 =/10-10-5-0,1 = /10~5 & pH,, = 2,5

5. To NeOH 6a avtidpaoel pe to CH;COOH .Bplokw Ta mol Twv cwpATwv Tov Ba avtidpacouv.
moL = C,V, = 0,1 yiato CH;COOH
moL=C-V =0,05-1=0,05 yioxto NaOH
TO TeEAKO StaAvpa Ba €xel oyko Vi = 2L

CH;COOH + NaOH — CH;COONa + H,0

apy. 0,1 0,05 — —

OVT. 0,05 0,05 — — os mol
Tap. - - 0,05 0,05

ek 0,05 0 0,05 0,05

OL ovykevtpwoelg oto As Oa elval :

0,05 0,05
Cofs’og = T (YlO( TO CH3C00H) Céc/la‘cog = T (YLO( TO CH3C00NCZ)

To Ag elvat puBULOTIKG KoL avTIHETWTI(ETAL ElTE

0,05
Coze
i) ue tovtomo : [H;0%] = Ka 0806 _ 1075 LS =10"° © pHy =5
alatog %

elte ii) pe Vv emipacm Kowou LOVTog (OUCLACTIKA TIPOKELTAL YIX ATIOSEEN TOV TUTIOU

TWV PUOULOTIKWOV SLAVPATWV)

CH;COOH + H,0 2 CHsCO0~ + Hy0% CH3COONa > CH;C00~ + Na*
loopp. Coz. —p p p Cea” Cen, Can,
[CH;CO007] = p+ Cy4y. = C45. (EKI)  Me epappoyn s Ka éxovpe:

[CH3COOH] = Coe. — p = Coe. Ko = [CH3C007] - [H50"]  Cyy, - [H507] -
T T IcH;co0H] T Cor
H.0%] = Coet
[H;0%] = p & [H;0] = Ka =295 = 10-5 nA. pH, =5
alatog 5
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6. To KOH Ba avtidpacel pe to CH3;COOH . Bpilokw tao mol

nKOH = C . V = 0,1 . 1 == 0,1m0l TLCH3COOH == 0,1 . 1 == 0,1m01
0,1
Cerycoox = T0° 0,01 M

CH;COOH + KOH — CH;COOK + H,0
apy. 0,1 0,1
avT.
map. 0,1 0,1 0,1 0,1
Ted. 0 0 0,1 0,1

CH,COOK — CH,C00~ +K*

061 - 0,01 0,01
_ _ K, 107 _
CH;CO0™ + H,0 2 CH;COOH +O0H~ K,=—=——=10"°
K, 107°
Ioopp. 0,01 -6 0 0
[CH;COOH] =6 Me epapuoyn g K,
= 6-06
loA™] =0 Ky =557 © 0 =107-0,01
[CH,C00~] =0,01—6 ,

Kb
= 0,01 (— < 10-2)
c

dpa [OH7]?> =107 énA. [OH"]=10">° & POH =5,5
(= I)I{A6 = 8, 5

Emudleia: Mmaumng Mméong, Xnuixog

MeBoSiko Ppovtiotijpto www.MEGOAIKO.gr
Bovliayuévns & Kvompouv 2, Apyupovmoln, TnA: 210 99 40 999



